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PACCTOAHUSA OT IIPSIMOM 10
IUIOCKOCTH METOJIOM KOOPIHHAT

Yyurensr marematukun MAQOY «JInutieir Neo 6y
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14 (C2). CrepeomeTpuueckas 3agadya
PaccrosgHue Mex1y NpsIMbIMU U IIJIOCKOCTSIMHU
PaccTossHHE OT TOUKH A0 IMPSMOU U JI0 IIIIOCKOCTH

CeyeHnst MHOTOTPAHHUKOB

YroJa Mexay II0CKOCTSIMUA

YT0JI MEXKY TIPSAMOM U IIIIOCKOCTHIO

Yroa Mexay CKpelBatOIIUMUCS TPSIMbIMU

OO0BEMBI MHOTOIPAHHHUKOB

Kpyribie Tena: uiIdHAp, KOHYC, I1ap



KoopauHarel BEKTOpa

JlinHa BeKTOopa

CxaaapHO€E MPOU3BEICHUE BEKTOPOB

CKaJIsipHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB B KOOPJAUHATAX

CBOMCTBO CKaJISIPHOT'O MPOU3BEICHUS B3aUMHO
NEPICHIUKYIISIPHBIX BEKTOPOB

CBOMCTBO KOOpPJIMHAT KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB
Yroa Mexay BEKTOpaMHu



PaccTosiHue oT TOUKM 10 MIOCKOCTHU

ITycTh IIIOCKOCTB (y 3amaHa ypaBHeHueM: ax + by +cz+d=0.
Jana Touka M(X.,y,,Z,)-

Paccrosiie ot To9ku M 110 TNIOCKOCTH (, MOXHO BBIYHCIUTH O (hOpMyIIe:

: kub+lwo+czm+d :
7= :

\/a2+b2+c2




3aJ1a4a Ha PacCTOSIHUE OT TOYKHU J0 IUIOCKOCTHU

3agaua 514245

B npaBuibHOM dyeThipExyrobHON nupamuse SABCD Bce péOpa paBHbl 5. Ha

peopax SA, AB, BC B3sTbl Touku P, (), R COOTBETCTBEHHO Tak, 4To PA = AQ = RC = 2.
a) Jlokaxkute, 4To I0CKOCTh POR niepneHIuKyssipHa peopy SD.

0) Halinute paccrosHue ot BepiuHbl D 10 miockoctu POR.

JlaHo:

S SABCD — npaBuiibHas mupamMua, peéopa KOTOpoil paBHBI 3,
PeSA, Qe AB, Re BC, PA=AQ0 =RC=2

a) /loxazamv: SD L (POR)

0) Hatimu. paccTosHUE OT TOYKHU D 10 IJIOCKOCTH
POR
Pewenue:




S

Banaua 514245 1) BBenéM npsaMOyTOJbHYI) CUCTEMY KOOPAUHAT.

Hariném koopaunatel Touek A, B, C, D, S, P, Q u R.
2) KoopauHaThl TOUEK:
A(0;0;0), B(5;0;0), (.x. AB =5), D(0;5;0),

5y (T.x. AD=5), C(5;5;0).

D AQ=2,torma Q(2;0;0), RC=2, RC=2, To BR=3,
R(5;3;0)




3amaua 514245 3) Ilycth O — IGHTp OCHOBAHHUS MUPAMU/IBI.
A

Haliném koopauHarel Touku O.

513 C

Iposeném OK 1 AD, OM 1 AB.

OK = OM = r — paanyChl BHUCAHHOW B KBAApAaT OKPYKHOCTH, TOTIA

]
OK = OM = > AB=5:2=25torm AM=AK=25. 0(2,52,5,0).



Bamaua 514245 4) HalinéM KoopAuHATHI TOYKH S.

- Otpe3ok SO — BbICOTa MPABUIIBHOW MMTUPAMU/IBI,

TOTIa SO | (ABC), T-€ SO nepneHAuKyJIsipHa BCEM

IIPpAMBIM, JICKAIIIMUM B ATOM INIOCKOCTH, SO | AO.

S(2,5;2,5;7), npuuém z = SO

Hatiném SO u3 npsimoyroiabHoro tpeyrojibauka ASO.

B npsimoyronsHoM Tpeyronsauke ABC rumorenysa, AC =+/5° +57 =+/50 = 542
torga AO = % AC = 2,5«/5
B nmpsamoyronsHOoM TpeyroisHuke ASO karet SO HaiaéM no teopeme [udaropa:

SO =+AS> - 407, SO =+/5 - (2,5V2)’ =\/25—(%)2 :\/22?: \55

55 5
Koopaunarel Toukn  S(—;—;—)

2°2°.2




5) Haitném koopauHaThl TOUKH P.

[Iposeném pH | (4BC), Totna PH | AO, H e AO

3amaua 514245

z

Ilycts P(x;y;z), npuuém z = PH. Haiiném PH
S

A O

B npsimoyronbHbie TpeyroabHUku ASO u APH mogo0OHbI o AByM yriiam, Toraa

AH PH AP 2 20 2 5

Haiiném abciuccy 1 opauHaTy TOYKH
P.



Haiiném abciuccy u opauHary Touku P, mpoBeném
HE | AB, torma, x=AE,y=EH

3einaqa 514245

O

[IpsamoyrosbHbie TpeyroibHUK AMO u AEH nogoOHbI o ABYM yIjiam, Toraa
AH_EH_AE o oon S we AH_ 5 52
torna FH = AE =— AM =—-— =1,

5 52
Hrax, P(];l;\/z)




KoopanHarsl TOUEK:
A(0;0,0), B(5;0;0), C(5;5,0), D(0;5;0), Q(2;0,0),

3amaua 514245

R(5:3:0), 0(2,5:2,5:0). S(ﬁé%) P(1;1;+/2)

a) Jlokaxem, 4uto ) | ( PO R) , IJIST DTOTO JOKAXKEM,

yTo SD mepneHaIuKyJIsipHa IBYM MEPECEKAIIIUMCS

MPSIMBIM, JIEXKAITUM B 3TOM IUIOCKOCTH, HAIIPUMED,

npsambiM PQ u PR.

BBeném BeKTOPEI PQ PR, S , HalUIEM UX KOOPAMHATHIL.
s PG P(1:1:4/2), Q2:0:0) 1oma pOR - 10-10-2} POfiti—?2]

Tns PR - P(l;l;\/_) R(5:3;0), Torna PR{4;2'—\/7}

Tlns SD S(é 2. j—) D(0;5:0), Torma E{—é 2. —%}



3amaua 514245

Haiaém ckalsipHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB

PO1—2| n @{_g %_%}

. P_Q’-S_D'zl.[ ;j 1—f( \E]

5 5
=—2-5+5=0, PQ-SD =0, Tora

\
Z 3 PO 1 SD, Torna mpsMbie PO 1L SD

Hanném ckansspHoe npou3BEICHUE BEKTOPOB

PR{Az—f} n SD{—%é—i}

PR-SD:4-(— 5j+2-§—x/§- _2 =—10+5+5=0
2 2 V2

}?}é . S_D> = O, TOTAa PR | SD, TOraga IIpsAMBIC SD | PR.

Wrak, npsamas SD nepneHAuKy/IsspHa JBYM MEPECEKAIIIUMCS IIPSIMBIM I1JI0CKOCTH
PQR, a 3nauut, SD 1 (POR).



3anaya 514245 Haitném paccrosiaue ot Touku D 1o minockoctu PQR.

z

Paccrosiame ot Toukn  D(X,y,,Z,) 10 TUIOCKOCTH

0y 0

O , 3aJJaHHOM YpaBHEHHEM ax + by +cz+d=0

MOYKHO BBIYHCIUTH 1O (popmyJie:

B ’axo +by, +cz, +d‘

\/az2 +b* +¢*

llpuaem, p(0;5:0).

3anuiieM ypaBHEHHE IUNIOCKOCTH, IIpoxoasiieit uepes Touku  Q(2;0;0), R(5;3;0),
P(L1;~/2)

B YPAaBHCHHUC IINIOCKOCTH IMTOACTABHUM KOOPANHATHI TOYCK.



3amaua 514245

B ypaBHGHI/Ie IIJIOCKOCTH ITIOACTAaBUM KOOpI[I/IHaTI)I TOYCK:
z P(L;1;4/2), Q(2:0:0), R(5:3:0),
(a-1+b-1+c-x/§+d =0,
a-2+b-0+c-0+d =0,
———————— a-5+b-3+c-0+d=0

N

(a+b+c-\/§+d:O, (1)

p
A

c 2a+d =0, (2)
B R S5a+3b+d =0 3)

[Tonyynsin cuctemy TpEX YPABHEHUM C YETHIPbMS ITIEPEMEHHBIMU.

Ilycth a = 1, Torna u3 ypaBHenus (2) Haiaém d: 2-1 +d=0,d =-2.
N3 ypaBHenus (3) Haiiném b: 5-1 +3b—-2 =0, Torna 3b=-3,b=-1.
Haiiném ¢ u3 ypasrenus (1): 1 —1+c¢. /2 -2=0, c=.2

3anuiieM ypaBHEHHE IIIOCKOCTH. aX + by +cz+d=0,tnea=1,b=-1, . _ ﬁ,

d=—2,H00y9uM: X —y ++/2:z—d=0



3amaua 514245

Haiiném paccrosaue ot Touku D(0;5;0) 1o mimockoctu

z

PQR, 3aaHHON ypaBHCHHEM X — vy + J2z—d=0

B ‘axo + by, + cz, +a"

7=
"""" Ja* +b* + ¢
. x0.=-(-)”y-0m5- - ”—'0' S .1;..0.._\/5, -
y @ c TTOJTY YHM:
B R
o(D.(POR)) 0-5+0-2] -7 7 3
_ _ -L-3
\/12+(—1)2+ 2 V42

OtBeT: paccrognue ot Touku D no miockoctu PQR pasuo 3,5



3ajJ1aya Ha pacCTOSTHUE MEXKY CKPEIIUBAIOIMMUCS NPAMBIMU
3amada 519659

B nipasuiibHO# TpeyronbHoit ipusme ABCA B ,C, Bce pédpa paBHbI 2.
Touka M — cepenuna pedpa A4, .

a) Jlokaxxure, 9to nipsimbie MB u BC, mieprieHUKYISIPHBIL.

0) Haiinure paccrosiane mexay npsimbivu MB u B C.

A, C Jlano:
\E/ ABCA B,C, — npaBwibHas nupamua, pEopa KoTopoi

paBHbl 2, M — cepenuna A4,
M9 2 a) /loxazams: MB | BC, .
1 0) Haumu: paccrosiaue mexay npsimeivu MB u B ,C.

S N i C Pewenue:
2 0) Haiinem paccrosane mexay npsimeivua MB u B, C.




3aaua 519659 0) Haiimem paccrosiane mexy npsimbivu MB u B C.

IIpsambie MB u B ]C SIBJIAIOTCSA CKPEILIMBAIOLIUMHUCH.
PaccTositHueM Mex1y CKPEIIMBAOIIAMUCS IPAMbIMH
SABIISIETCS PACCTOSIHUE OT OJTHOM M3 ATHUX IIPSAMBIX 10
IUIOCKOCTH, COZIEPXKAIIEH IPYTYIO MIPSIMYIO, U

MapaJuICIIbHYIO IIEPBOM.

[TocTponM II0CKOCTh, NapajiesbHyo npsimoit B ,C,

IIPOXOJISAINYI0 uepe3 npsmyro MB.

B 2
IIpoBeném npsimyro MX, napanienbHyto npsimoit B,C. Torna o npusHaky

MapauIeIbHOCTH NPSIMO | TIOCKOCTH npsiMast B, C mapasuienba miockoctu MBX.
Haiinem paccrositue ot npsimoit B,C no miockoct MBX, njist aToro Ha npsimou B, C
BBIOEpPEM TOUKY, HarpuMep, Touky C, Hailaém paccTtosiHue oT ToYkd C 10 MIIOCKOCTH

MBX o hopmyie:
bopuy ‘ax0+by0+czo+d

\/az +b* +c’




3agada 519659 .
A - 0) BBeaéM npsiMOyTOIBHYIO CHCTEMY KOOPJWHAT.

Ham HeoOxoamuMo 3a71aTh ypaBHEHUE IIOCKOCTh MBX n

HAUTH KOOpAUHATHI TOUKH C.

Haiiném xoopaunarsl Touek: C(0;2;0), M(0;0;1).
[TycTte X - Touka nepeceuenus npssmbix MX u BC, Torma
X(xy;0).

Hanném x u y. PaccMoTpuM BEKTOPBI BCH® MX

Hanném nx koopauHarhI.

Hariném xoopaunarel Touku B. Tpeyronsank ABC — paBHOCTOPOHHUM, CO CTOPOHOU 2.

X 'T‘ IIposeném BH — BeicoTy Tpeyronsauka, AH = 1, Toraa mo
B
teopeme [udaropa B = /22 —12 = /3
9) KOOPJAMHATHI TOYKHU B B(\/g ;1;0)
Torna xoopaHHATHI TOYKHU B : B,( \/g :1;2)
A H C
— 1 I 2 >

y



3amaya 519659
A X(x;y;0)

Harném x u y. PaccMOTprM BEKTOPBI BIC n MX

BeKTOpBI JICKAT Ha IMapaJUICIIbHBIX IIPAMBIX, d SHAYUT

KOJUIMHACPHBbI, TOI'Td X KOOPAWHATLI ITPOITOPIHHUOHAJIbHBI.

Hanném KOOpI[I/IHaTBI BEKTOPOB B cun MX
Jst B C B (\E12) C(0;2;0), Torna B C{ \/g;l;—2}
Hns Ax : M(0;0;1), X(x;y;0), Torma MX {x; y;—1}

Y4uuteiBas KOJUIMHCAPHOCTDb BCKTOPOB, ITOJIYYACM:

V3 _1_=2

X y -1
1

-3 2 -3

. VI3 paBencTBa T | HaXomUM X = ———

1 2

N3 paBeHCcTBA — =7 HaAxXooum YV =
p v )i Yy 7

3 1
[ToirygaeM KoopauHaThl ToUkd X: X (T —;0)

2



3anaya 519659 3agaguM TIOCKOCTh BMX ypaBHEHHUEM:
N C
M(0;0;1), B(\/gl()) X( 3 10)

B YPaBHEHUE TJIOCKOCTH ax + bzy +cz+d=0

IMOACTABUM KOOPANHATHI TOYCK:

r

c+d=0 (c+d =0, (1)
I3a+b+d=0 IB3a+b+d=0, ©@

—fﬁngoi o |=Ba+b+r2d =00

\
ITycte ¢ = 1, Torma d = -1, u3 paBeHCTB (2) u (3), CI0XKHUB UX, MOJyYaEM:

{fa+b+d 0,

\/7 3a+b+2d =0 3 paBeHcTBa (1) HaMAEM a:
bt d=0 Ba+>-1=0

B 2
b=15

a =

1
243



3amgaga 519659

Az

OTBeT:

YpaBHeHHE MIOCKOCTH BMX : 3

+—vy+z-—-1=0
2\5 27

TAC 4 = -1 é,c=1,d:—1

2[ 2
Koopaunatel Touku C: (C(0;2;0).

Hariném paccrostaue ot Touku C 10 miaockoctu BMX

B ‘axo + by, + cz, +d‘
Ja* +b* + ¢

R



